

Организация
Здравоохранения
(ВОЗ)



Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ, англ. World Health Organization, WHO)— специализированное учреждение Организации Объединённых Наций, состоящее из 194 государств-членов, основная функция которого лежит в решении международных проблем здравоохранения населения Земли. Она была основана в 1948 году со штаб-квартирой в Женеве в Швейцарии.

В специализированную группу ООН, кроме ВОЗ, входят ЮНЕСКО (Организация Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры), Международная организация труда (МОТ), ЮНИСЕФ (Фонд помощи детям).

Сферы деятельности ВОЗ

- Укрепление и совершенствование национальных служб здравоохранения;
- Предупреждение неинфекционных и инфекционных заболеваний и борьба с ними;
- Охрана и оздоровление окружающей среды;
- Охрана здоровья матери и ребёнка;
- Подготовка медицинских кадров;
- Развитие медико-биологических исследований;
- Санитарная статистика.

Деятельность ВОЗ осуществляется в соответствии с общими программами на 5—7 лет, планирование ведётся на 2 года. В настоящее время приоритетными направлениями являются:

-Развитие систем здравоохранения в странах в соответствии с резолюцией об основных принципах национального здравоохранения (1970), в которой чётко обозначены ответственность государства, средства профилактики, участие населения, использование достижений науки и т. д.;

-Подготовка и усовершенствование кадров здравоохранения;

-Развитие первичной медико-санитарной помощи в соответствии с Алма-Атинской декларацией

ВОЗ-ЮНИСЕФ (1978):

-Охрана и укрепление здоровья различных групп населения;

-Охрана окружающей среды;

-Борьба с инфекционными и паразитарными болезнями, иммунизация и вакцинация против основных эпидемических заболеваний;

-Охрана и укрепление психического здоровья;

-Обеспечение здоровья матери и ребёнка;

-Информирование по проблемам охраны здоровья;

-Расширенная программа научных медицинских исследований;

-Актуальные направления консультативной и технической помощи странам-членам.

Задачи ВОЗ

- предоставление международных рекомендаций в области здравоохранения
- установление стандартов здравоохранения
- сотрудничество с правительствами стран в области усиления национальных программ здравоохранения
- разработка и передача соответствующих технологий, информации и стандартов здравоохранения.

- 1948 год: ВОЗ взяла на себя ответственность за Международную классификацию болезней (МКБ).
- 1952—1964 год: ВОЗ осуществляла Глобальную программу ликвидации тропической гранулёмы.
- 1974 год: ВОЗ в течение 30 лет вела Программу ликвидации онхоцеркоза.
- 1974 год: Всемирная ассамблея здравоохранения принимает резолюцию о разработке Расширенной программы иммунизации для обеспечения доступа к основным вакцинам для детей.
- 1975 год: Всемирная ассамблея здравоохранения приняла концепции «основные лекарственные средства» и «национальная политика в области лекарственных средств». Через два года начали появляться Перечни основных лекарственных средств.
- 1967—1979 год: 12 лет ВОЗ полностью координировало кампанию по искоренению оспы. Полное искоренение оспы во всём мире — самое серьёзное достижение ВОЗ.
- 1978 год: Международная конференция по первичной медико-санитарной помощи определяет историческую цель «Здоровье для всех».
- 1988 год: Начало реализации Глобальной инициативы по ликвидации полиомиелита.
- 1990 год: Гомосексуализм исключается из списка психических заболеваний[3]
- 2003 год: Принимается — Рамочная конвенция ВОЗ по борьбе против табака.
- 2004 год: Принимается Глобальная стратегия в области рациона и режима питания, физической активности и здоровья.
- 2005 год: Всемирная ассамблея здравоохранения пересматривает Международные медико-санитарные правила.

Генеральный директор ВОЗ

В соответствии с Уставом ВОЗ Генеральный директор назначается на сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения по представлению Исполнительного комитета. Государства-члены ВОЗ направляют свои предложения с кандидатами по установленной форме в Исполнительный комитет. Исполнительный комитет осуществляет первоначальное рассмотрение предложений по кандидатурам, составляет краткий список кандидатов, проводит с ними собеседование, осуществляет оценку физического состояния кандидата. Создана рабочая группа государств-членов по процессу и методам выборов Генерального директора Всемирной организации здравоохранения.

Штаб-квартира ВОЗ находится в Женеве, Швейцария.

Структура штаб-квартиры:

- Генеральный директор
- Заместитель Генерального директора
- Канцелярия Генерального директора (ODG)

Департаменты:

- Здоровья семьи, женщин и детей (FWS)
- Системы здравоохранения и инновации (HIS)
- Общего руководства (GMG)
- Безопасности в области здравоохранения и окружающей среды (HSE)
- ВИЧ/СПИДа, туберкулеза, малярии и забытых тропических болезни (NTM)
- Неинфекционных заболеваний и психического здоровья (NMH)
- Полиомиелита, чрезвычайных ситуаций и сотрудничества со странами (PEC)

Штаб-квартира ВОЗ в Женеве



Региональные бюро ВОЗ

В соответствии со статьёй 44 Устава ВОЗ в период с 1949 по 1952 год открыты региональные бюро ВОЗ:

- Европейское региональное бюро — в Копенгагене (Дания),
- Региональное бюро для стран Америки — в Вашингтоне (США),
- Региональное бюро для стран Восточного Средиземноморья — в Каире (Египет),
- Региональное бюро для стран Юго-Восточной Азии — в Дели (Индия),
- Региональное бюро для стран Западной части Тихого океана — в Маниле (Филиппины),
- Региональное бюро для стран Африки — в Браззавиле (Конго).

Это позволило Всемирной ассамблее здравоохранения (ВАЗ) реализовать принцип: «Одно бюро — один регион». Большинство решений принимается на региональном уровне, в том числе, обсуждение бюджета ВОЗ и принятие решений членами собрания конкретного регионального бюро.

Финансирование ВОЗ

Согласно официальному сайту в 2006—2007 годах общая сумма бюджета ВОЗ составляла около 3,3 миллиарда долларов США. Из них 28 % — регулярные взносы государств-членов ВОЗ, а 72 % — добровольные взносы государств-членов ВОЗ, взносы ООН, межправительственных и неправительственных организаций, фондов, местных органов управления, частного сектора и доход от процентов.

Начиная с 2008 года в основу управления ВОЗ, ориентированного на результаты, положен шестилетний среднесрочный стратегический план (на 2008—2013 годы), включающий три двухлетних бюджетных периода.

